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Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Ερώτηση σχετικά με την καταβολή του Αντισταθμίσματος

Νησιωτικού Κόστους (Α.ΝΗ.ΚΟ.) στους δικαιούχους του Μεταφορικού Ισοδύναμου, γνωρίζεται ότι μετά την

έγκριση  των  σχετικών  πιστώσεων  από το  Υπουργείο  Εθνικής  Οικονομίας  και  Οικονομικών,  από  τις  13

Δεκεμβρίου 2023 ξεκίνησαν από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής οι πληρωμές που θα

αγγίξουν τα 10 εκατ. ευρώ.

Ειδικότερα, οι πληρωμές αφορούν 117.924 ωφελούμενες μονάδες για το 2022 και καύσιμα για το

πρώτο  τετράμηνο  του  2023.  Αναφορικά  με  τα  καύσιμα  επιχειρήσεων,  οι  καταβολές  αφορούν  2.974

επιχειρήσεις για το πρώτο τρίμηνο του 2023.

Στο  πλαίσιο  της  ολοκλήρωσης  της  διαδικασίας  καταβολής  των  πιστώσεων,  εντός  του  πρώτου

εξαμήνου του 2024 θα καταβληθεί το υπολειπόμενο των οφειλών. 

Σε  ό,τι  αφορά  τις  επιχειρήσεις  και  τα  αιτήματα  που  έχουν  υποβληθεί  σε  σχέση  με  το  2022,

διευρύνεται ο έλεγχος από τον Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και

Επιχειρηματικότητα»  (ΕΦΕΠΑΕ)  και  το  Εθνικό  Δίκτυο  Υποδομών  Τεχνολογίας  και  Έρευνας  (ΕΔΥΤΕ)  των

σχετικών αιτήσεων,  όπως προβλέπεται,  και  μετά  από ευρήματα,  με  στόχο  τη  διασφάλιση  της  δίκαιης

κατανομής των διαθέσιμων πόρων και του δημοσίου συμφέροντος. 

Σχετικά με την διεύρυνση και ενίσχυση του μέτρου του Μ.Ι.,  γνωρίζεται ότι η δράση του ΜΙ στο

σκέλος των επιβατών εφαρμόζεται σχεδόν στο σύνολο των μονίμων κατοίκων της νησιωτικής Επικράτειας

(πλην  Κρήτης,  Λευκάδας,  Εύβοιας)  αλλά  και  σε  ευρεία  κατηγορία  του  πληθυσμού  που  λόγω  της

επαγγελματικής του δραστηριότητας διαμένει προσωρινά στα νησιά, καλύπτοντας μάλιστα όλα τα είδη

μέσων (συμβατικά πλοία, ταχύπλοα, αεροπορικά μέσα). Αντίστοιχα ευρεία είναι και η συμμετοχή των πολύ

μικρών, μικρών και μεσαίων νησιωτικών επιχειρήσεων στην εν λόγω δράση, δεδομένου άλλωστε και του

πλήθους  των  επιλέξιμων  επιχειρηματικών  δραστηριοτήτων  (ΚΑΔ),  συμπεριλαμβανομένων  και

επιχειρήσεων με έδρα την Κρήτη για συγκεκριμένες επαγγελματικές δραστηριότητες με αυξημένο κόστος

μεταφοράς, οι  οποίες μπορούν να λάβουν χρηματοδότηση από τη δράση. Τέλος με την υπ'  αρ.  πρωτ.
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υγρών καυσίμων είναι πλέον ωφελούμενες μονάδες και ωφελούμενες επιχειρήσεις με κατοικία ή έδρα

αντίστοιχα και στα νησιά Αντικύθηρα, Αρκιοί, Γαύδο, Δονούσα, Ερεικούσα, Ηρακλειά, Θύμαινα, Κάλυμνο,

Κίναρο,  Λέβιθα,  Λήμνο,  Μαθράκι,  Μαράθι,  Οθωνούς,  Οινούσσες,  Τέλενδο  και  Ψέριμο  με  αποτέλεσμα

σήμερα το εν λόγω μέτρο να εφαρμόζεται πιλοτικά σε σύνολο 59 νησιών. Η εν λόγω επέκταση του μέτρου

πραγματοποιήθηκε από τη Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π., στο πλαίσιο αξιολόγησης και βελτίωσής του, μετά από ανάθεση σε

Ερευνητικό  Κέντρο  έργου  με  τίτλο  «Το  Μέτρο  του  Μεταφορικού  Ισοδύναμου  Καυσίμων:  Αξιολόγηση,
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Δυνατότητες Επέκτασης και  Προτάσεις Βελτίωσης».  Η πιθανή επέκταση του μέτρου και σε άλλα νησιά

εξετάζεται από την αρμόδια Υπηρεσία της Γ.Γ.ΑΙ.Ν.Π.
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